

顶级自行车赛入岛13年 今年贯通车道350公里 让我们去崇明绿道骑游

记者手记 世外桃源「东滩眼」

四年前,崇明东滩大道动工建设,穿行其中,仿佛置身世外桃源。让人称奇的是:中间的绿化隔离带“东滩眼”,宽达四五米,除了绿色植物,中间还有一条小河贯穿,两端建有小亭子。若从空中俯视,恰似眼睛一般。大道底下还建有一些被称为“生物通道”的水泥管,以便小动物通行。如此绿色生态建设的创意,全国鲜有。

令人欣喜的,这样的景观大道,随着崇明自行车赛每年举行,逐渐遍及全岛。

2010年,上海市政府出台了《崇明生态岛建设纲要》,确立了生态岛的功能定位。如今,又推出《崇明县生态绿道布局规划》。“自行车赛的举办,为崇明生态岛建设指明了方向。”崇明县委宣传部副部长朱晓平说。

大力推进建设和贯通生态绿道,是因为崇明拥有得天独厚的自然条件。丰富的河流、湖泊、湿地,以及广袤的森林和农田均是独特又充满诗意的景观资源。2003年开始,每年举办的环岛国际公路自行车赛,已在全国形成较大影响,依托赛事,也孕育了相比其他地区更加深厚的自行车运动文化氛围。

另一方面,人们追求健康生活品质的意愿愈加强烈,越来越多的人把健身与日常生活紧密联系在一起。众多市民呼吁,希望能加快建设百姓健身步道、自行车绿道等户外体育设施,努力把崇明打造成为骑游之岛、运动之岛。

“欢迎来崇明岛骑游!”展望又一届自行车赛,崇明县县长唐海龙如是说。

陶邢莹

明天,2015年环崇明岛女子国际公路自行车赛鸣枪,全球顶级的18支车队来崇展开巅峰对决。在顶级自行车赛进入生态岛第13个年头,随之传来惠及于民的利好消息,今年崇明县计划贯通350公里自行车绿道,为全市首创。

市民将选择用最传统的方式——骑自行车来游览生态岛风景。

将通过县政府重点工作“景观廊道”进行体现,“多点”内的布局将通过景点自行实施的内部建设方案体现。

绍说,在生态绿道的建设中,除了自行车道与车道设施以外,还将在沿线设置补给系统。该系统主要指为骑行者提供休息、盥洗、简易维修、普通救护、旅游咨询等服务的设施,包括休息点和补给站等。

绿道,让自行车休闲运动回归潮流。

按照《崇明县生态绿道布局规划》,崇明县自行车绿道总体布局为“一环、五圈、十五纵、多点”。“一环”指环岛自行车绿道,分“大环”和“小环”。其中,“大环”主要由环崇明岛防汛大堤组成,分东、南、西、北四条线,构成连续的环形系统,总长约240公里。“小环”的南线与“大环”一致,但北线主要是北沿公路两侧的自行车绿道,总长约168公里。

体旅结合生态岛

想寻找白山羊吗?想采摘草莓吗?想去开心农场吗?沿着绿道骑游崇明,享受生态岛度假生活,通过举行自行车赛、打造自行车绿道,崇明试图打造的是体旅结合的时尚生活。

目前,陈家镇地区共完成自行车绿道20公里。虽然绿道大多是在原有道路上改建而成,但在路线的选择及配套设施的布置上都有独特设计。比如在东滩大道中滨路交叉口,造型别致的木制凉亭已基本建成,凉亭后面风景宜人的朱雀河同样向骑游者开放,将来每隔4-8公里就会有一个休息点,可以实现自行车的停靠及借道还。

一环五圈十五纵

在大堤上、湿地边骑行,同候鸟相伴,品尝舌尖上的崇明,体验农家生活……这是崇明生态岛上一个美丽的“自行车旅行梦”。现在,这个梦,近在咫尺。试想一下,在别具风情的绿道上,越来越多的

“五圈”为崇明新城圈、西沙·明珠湖圈、东平国家森林公园圈、东滩圈和横沙岛圈自行车绿道,总长约173公里。“十五纵”内的布局

据统计,2014年来崇明骑游的城市人群接近8万人次。面对日益上升的来崇骑游人数,生态绿道将成为骑游者的休闲旅游之道。

本报记者 陶邢莹



去崇明骑游已成为上海市民的风尚 本报记者 周国强 摄

为保联赛集体看淡足协杯

上海三队 有心无力

2015赛季足协杯第三轮将在今天开打,上海三支中超球队集体出征,而且全都是客场比赛,上港、申花、申鑫的对手分别是大连超越、梅州客家、河北华夏幸福。不过,受中超赛程紧张的影响,沪上三队都不会派出主力阵容出战。

为联赛冠军之战。上港只领先恒大1分,想要继续保住头名宝座,本场比赛不容有失。孰轻孰重,埃里克森自然了然于胸。

拾信心。不过,如今的申花深受伤病困扰,出征足协杯人手也不宽裕。联赛两连败后,主帅吉约的重心显然会放在中超,拿下周末与贵州人和的比赛才是他最关心的。此次远赴广州,球队也将以二线阵容出战。

围甲新赛季上海迎首胜

本报讯 (记者 张建东)昨天,2015年金立智能手机杯中国围棋甲级联赛在北京、安顺等地进行了第三轮角逐。中国移动上海队在客场以3比1战胜甲级劲旅贵州百灵队,迎来本赛季的首场胜利。

昨天,上海队由胡耀宇担任主将,迎战由世界冠军时越领衔的贵州队。下午开战不久,新锐范蕴若战胜彭立尧,为上海队先拔头筹。

贵州小将陶欣然力克常昊,将比分扳平。“磨王”邱峻执黑中盘击败世界冠军朴文尧,上海队再以2比1领先。

在决定胜负的主将大战中,双方激战七个多小时,胡耀宇执黑以四分之三子险胜,为上海队拿下致胜的一局棋。至此三场战罢,杭州队和武汉队同积8分,并列首位。中国移动上海队和北京中信队同积4分,并列第六位。



获得冠军的「海滨建设」队登台领奖 图 刁

“羽林争霸”上海站西区收拍

2015“羽林争霸”羽毛球赛华东赛区上海站西区比赛经过两天角逐收拍,“海滨建设”羽毛球队夺冠。

红牛“羽林争霸”羽毛球赛素有“小苏迪曼杯”之称,采用五人混合团体赛制,成为了羽坛草根英雄比武的大舞台。

本届“羽林争霸”以“把握战

机”为主题,比赛从4月25日正式打响,分为城市赛、大区赛、总决赛三个阶段,7月份决出全国总冠军。8月中旬,获得总冠军的队伍还将赴印尼为2015羽毛球世锦赛开赛,并由付海峰担任领队在世锦赛比赛场地塞纳扬体育场内与陶菲尔率领的印尼俱乐部代表队进行一场友谊赛。(亮子)

要竞争 更要良性竞争

本报讯 (记者 关尹)“正因为伦敦出现多支球队良性竞争的格局,才使它脱颖而出成为英国的‘足球之都’。我对上海球队的建议是,要重视德比竞争,更要营造一种良性的竞争氛围,激发普通人对足球的热情,让这种热情从上海影响到全国其他城市。”当上海德比充斥着种种不和谐之音时,皇马亚太区首席执行官费尔南德斯上周末在职业足球(上海)国际论坛上的一席话,无疑值得深思。

同城球队就必须是死敌?费尔

南德斯很不认同:“马竞非但不是皇马的仇敌,皇马甚至很重视同城球队之间的合作,努力令彼此之间的实力更接近。”

以“改革创新与足球梦”为主题的职业足球(上海)国际论坛在上海体育学院举行,来自英超利物浦和阿斯顿维拉、西甲皇马和巴萨等世界知名足球俱乐部,上海绿地申花、广州恒大足校官员以及国外几所知名大学的专家学者,分享了世界顶尖足球俱乐部的经营、管理经验,并对中国职业足球发展畅所欲言。

收视指南

央视五套今天18时30分将转播苏迪曼杯羽毛球赛中国与泰国比赛实况,明晨2时45分将转播欧冠半决赛第二回合拜仁慕尼黑与巴塞罗那比赛实况。

上视五星体育频道今天19时将转播足协杯第三轮大连超越与上海上港比赛实况,明天15时50分将转播梅州客家与上海申花比赛实况。



扫一扫添加新民体育公众账号